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Harminckét síremléket állít 
a főváros régi nagyfáinknak

Az irod alm i egyesületekkel közösen áiiapitiák m eg a sír. 
fe lira to ka t —  A legeShanyagoltat»t»;3k a dSsssírheiyek. -  K ik­
nek je lte le n  a siria  a Kereg»esi-temetSt>en. —  Huszonöt*

m illió  az uj sírem lékekre.

A főváros köztemetőiben bizonyos idő­
közökben fölássák az egyes sirláblákat es 
azoknak a maradványait, akiknek hozzá­
tartozói másként nem intézkednek, a kő­
bányai temetőben egy közös sírba helyezik 
el. így aztán igen gyakran előfordult, hogy 
a magyar közélet elfeledett nevű jelesei ke­
rültek a kőbányai közös sírba. A sajtó már 
a kilencvenes években tiltakozott ez ellen 
a kegyeletsértő eljárás ellen s a főváros 
tanácsa méltányolta is ezt a mozgalmat s 
az utóbi években mintegy 30 rég porladó 
országos nevű kiválóság hamvait helyeztette 
át a maga költségén az újonnan megnyitott 
sirtáblákba.

Az uj sírba helyezetek közül azonban 
csak néhánynak volt megfelelő síremléke. 
Vachot Sándornak, Petőfi Sándor kortár­
sának például félévszázadon át csak kor­
hadt fakereszt jutott, amelyet Levente fő- 
sirásó cserélt ki időnként: ma már telje­
sen elhagyatott, jeltelen Vachot sírja.

Harminckét síremléket állít a főváros
A főváros tanácsa már régebben elhatá­

rozta. hogy a kegyelet adóiát nemcsak az 
uj sírba való helyezéssel rój ja le, hanem 
azzal is, hogv közéletünk régi jeleseinek a 
maga költségén állíttat megfelelő síremlé­
ket. Erre a célra mintegy 20— 25 millió 
koronát fordít a főváros s efz az összeget

----- -------- - tcaíere ra unet tsf<
elnöki tanácsos vezetésével folyik a gyűj­
tés, továbbá Beöthy Zsolt, T ű rt István —■ 
akinek az idén van születésének 100. év­
fordulója. —  Kacsóh Pongrác, Papp Vary

—  Saját tudósítónktól. —

a temetők mai tekintélyes jövedelméből 
fogja fedezni. A fő s birtokában igen 
sok régi síremlék v zéknek átfarágá­
sával és átcsiszolá lógják síremlék­
hez juttatni a rég; jeleseket, akiknek 
hozzátartozói már vagy elhaltak, vagy pe­
dig olyan anyagi viszonyok közt élnek, 
hogv ennek költségeit ¡nem tudják fedezni.

A főváros vezetősége a közeli napok- ( 
bán fog dönteni arról, hogy kiknek 
részére áiütsa fel ezeket az emlékeket.

Az elbírálásnál az lesz az általános elv. 1 
hogv elsősorban azok kapjanak emléket, 
akiknek él 'e. egész munkássága Nagy- 
Magvarorzág és Budapest fellendítését szol­
gálta. A döntés előtt megbeszélésre hívják 
az érdekelt családok tagjait, az irodalmi és 
kulturális egyesületek és intézmények ve­
zetőit. hogv megállapítsák a sírfeliratokat 
és a sírkövek ünnepi átadásáénak termi­
nusát.

A kegyeletes célra kiválasztott síremlé­
kek mind sléziai márványból valók és 
egyenként egy m illió  korona értéket kép­
viselnek.

Tervbe van véve az is, hogy uj síremlé­
ket kapnak a magyar közélet újabb halott- : 
jai közül azok is, akik a mai gazdasági 
viszonyok között csak egészen szerény em­
léket kaptak a temetés után. így szó van 
arról, hogy Endrődi Sándor kiváló iró és j

Elemérné, Rákosi Viktor és mások, akik­
nek síremlékére szintén folyik a gyűjtés, a 
fővárostól kapjanak emlékükhöz méltó dí­
szes síremléke*
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Jókai Mór sem pihen nagy emlékéhez
és a nemzethez méltó díszes síremlék 

‘ alatt.
A magyar közélet és irodalom, művészet- 
tudomány még sok-sok jelesének sírja 
vagy egészen jeltelen, vagy szegényes az 
ideiglenesen emelt síremlék. íme egy kis 
névsor:

Hermann Ottó, Gyulay Pál, Mikszáth Kál­
mán, Riedl Frigyes, Zempléni Árpád, Pósa 
Lajos, Mihatkovich Géza, idősb Madarász Jó­
zsef, Czobor Béla dr., idősb Ábrányi Kornél, 
Egressy Béni, Ujházy Ede, Ráday Ferenc, 
Mészáros Imre, Egressy Gábor és Ákos, loánffy 
Jenő, Mátray Béla, Kovács Mihály, Takács 
Mihály, Soiumossy Elek. Csatcv Zsófi é« Szfíts 
Kata, Lotz Károly, Madarász Viktor, Ujházy 
Ferenc, Hegedűs László, Pállik Béla, Telepi 
Károly, Csáktornyái Zoltán, Kiss György, idősb 
Vastagh György, Gindele Péter, Holló Barna­
bás. Lechner Ödön, Zsitvay Leó. Inccdi László, 
Rudnyánszky Gyula, Csávolszky Lajos, Schef- 
fer László, Szemere Atilla, Salamon Ödön, 
Lubin Sándor, Kéry Gyula, Nemeskéri Kiss 
József, Lukács Gyula, D é r Gyula, Lipcsey 
Ádám, Zbóray Aladár, Szakács Béla, Kopár 
Ferenc, Bányay Elemér dr., Abonyi Árpád, 
Zöldi Márton, Farkas Ernőd és gróf Bethlen 
Miklós.

Ehhez a felsoroláshoz tartozik még 
Görgey Arthur sírja is és ugyancsak jelte­
len Zubovics Feor hantja.

A főváros tanácsának X. ügyosztálya a 
napokban szemlét tartott a kerespesi-uti

temetőben és összeállította azoknak a név­
sorát, akik részére még az idén uj síremlé­
ket javasolnak állítani. Ez a névsor a kö­
vetkező:

Lotz Károly, Fadrusz János, Türr István,
Ujházy Ede. idősb Ábrányi Kornél. Xantus 
János, Vámbéri] Ármin, Pósa Lajos, Egressy 
Gábor és leánya : Telepiné, Egressy Etelka,
Bernát Gáspár, fíécsey Emil, Lázár Vilmosné,

| Appiano József, Mosonyi Brand Mihály, Czakó 
\ Z$igmond, Hermann Ottó, idősb Madarász 

József, Reviczky Szevcr, Hegedűs Lina és La­
jos, Szentpéteri Zsigmond, Krusper István, I 
Mihalovich Géza, Kcmpelen Győző, Ta^snei j 
Antal, Czobor Béla dr., Szőts Kata, Zilahy i 
Antal és Imre, és végül Holló Barnabás.

A főváros ezzel nem fejezte még be ke­
gyeletes akcióját mert azt jövőre fokozot­
tabb mértékben fogja folytatni; de kívána­
tos lenne, hogy elhunyt kiválóságaink sir- 
jaira gondot fordítsanak különböző társa­
dalmi és kulturális intézményeink is. A 
Kerepesi temető igazgatóságától szerzett ér­
tesülésünk szerint ugyanis a legtöbb baj a 
díszsírhelyek körül van; ezeket a diszsirhe- 
Iveket ugyanis ingyenesen kérik a külön­
böző egyesületek és testületek a fővárostól, 
de a temetés után egy félévvel már gazos 
homokbucka a sir mert —  hacsak nem 
jómódúak a hozzátartozóik —  nem törődik 
vele többé senki sem.

m. m.


